
Se Saab.dk for beskatnings-
grundlag ved leasing

Saab 9-3 Sedan benzin: 1.8i 122 hk kr. 283.270, 1.8t 150 hk kr. 349.150, 
1.8t 195 hk kr. 367.150, 2.0t 175 hk kr. 352.436, 2.0t 200 hk kr. 370.436. 
Sedan diesel: 1.9 TID 120 hk kr. 351.100, 1.9 TID 140 hk kr. 369.100, 
1.9 TIDS 150 hk kr. 375.350, 1.9 TIDS 175 hk kr. 393.350, 1.9 TTID 180 hk 
kr. 415.350, 1.9 TTID 200 hk kr. 433.350. Merpris for Combi fra kr. 22.500. 
Bilen er vist med ekstraudstyr. Begrænset antal.

Et unikt design og en lav profi l fortæller hele historien om Saab 9-3. Forvent mere af det hele. 
Mere turbokraft, skarpere styring, mere sjæl. En højpræstationsoplevelse med inspiration fra vores 
fl yteknologiske arv. Find din forhandler på Saab.dk og prøv den i dag. 

Saab 9-3 Linear Turbo kr. 349.150
- Turbodiesel fra kr. 351.100

Ready for take-off

Saab Center Odense
V Holm Jensen A/S • Nyborgvej 240-256 • 5220 Odense • Tlf.: 66 12 13 14

Åbningstider: mandag - fredag 9-17.30 • lørdag - søndag 11-17Åbningstider: mandag - fredag 9-17.30 • lørdag lukket • søndag 11-17

”lavt

beskatningsgru
ndlag”

Reception

Nyborgvej 240-260 • 5220 Odense SØ

www.vhj.dk - vholmjensen@vhj.dk

25 års
jubilæum
Søren Larsen

Reservedelsekspedient
Søren Larsen har
25 års jubilæum hos
V Holm Jensen A/S, Odense.
Jubilæet markeres med
reception
fredag den 21. august
fra kl. 10.30-13.00 i firmaets kantine.

Med venlig hilsen

PROFIL Ønsker De at indrykke en profilannonce, kontakt:

Birgit Stasiak Tlf. 65 45 53 12 Fax. 66 15 47 54
e-mail: bs@fynskemedier.dk

50 år
Jeg fylder 50 år

torsdagden20. august 2009.

I den anledning afholdes

RECEPTION kl. 12.30 - 15.00

i Vindegade 20-28 for kunder, forretningsforbindelser,

venner ogbekendte, hvor jeg byder på et glas og lidt

godt til smagsløgene.

Medvenlighilsen
RichardHansen

Vindegade 20-28 · 5000 Odense C · Tlf. 70 111 000

Richard Hansen
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Efter to elendige regnskaber 
med kæmpeunderskud er 
Naturgas Fyn, der ejes af de 
fynske kommuner, tilsynela-
dende kommet fri af under-
skudsdyndet.

Regnskabet for første halv-
del af 2009 viser et overskud 
på 22 millioner kroner - 60 
millioner kroner bedre end 
samme periode året før. Og 
administrerende direktør 
Bjarke Pålsson lover, at det 
kan blive endnu bedre:

- Det er ikke et midlerti-
digt udsving. Naturgas Fyn er 
kommet ind på et helt andet 
spor, siger han.

Kæmpetab i fortiden
Der er tale om en afgørende 
forbedring af selskabets øko-
nomi. For af de seks regn-
skabsår fra 2003 til 2008 har 

kun to været positive. Det 
samlede underskud før skat 
har i den periode været på 230 
millioner kroner, mens de to 
overskudsår kun indbragte 18 
millioner kroner.

Forbedringen falder sam-
men med et langstrakt stil- og 
generationsskifte i ledelsen.

I mange år styrede nu afdø-
de René Voss og hans vicedi-
rektør John Falkø selskabet. 
For et år siden overtog Chri-
stian Hodal ledelsen, men al-
lerede i april måtte han gå.

Den nye i spidsen blev Bjar-
ke Pålsson, der var hentet fra 
DONG til en post som øko-
nomidirektør blot fem måne-
der tidligere. Hertil er kom-
met en ny teknisk direktør og 
en ny økonomichef - begge 
hentet udefra.

Den økonomiske forbed-
ring skyldes til dels, at nogle 
af de foregående år har været 
præget af meget dyre enkelt-
fejltagelser. For eksempel 
blev der i 2008 brugt  langt 
over 20 millioner kroner på 
datterselskabet Switch, som 
alligevel måtte sælges.

Vækst og volumen i top
Etableringen af Switch var 

blot et eksempel på den ud-
videlsesstrategi, der tidligere 
prægede selskabet. Vækst og 
volumen var højt prioriteret, 
og det kostede ofte indtje-
ning.

I dag fokuserer virksomhe-
den på sin kerneforretning 
- og på lønsomhed. Køb, salg 
og distribution af naturgas, 
som virksomheden har 20 års 
erfaring i.

Målt i kroner er omsætnin-
gen faldet kraftigt, men en 
stor del af faldet skyldes, at 
markedsprisen er faldet.

- Vores volumen er ikke me-
get mindre end før, men vi har 
lige præcis fået skåret den del 
væk, som vi tabte penge på. 
Hvis vi ikke kan tjene penge 
på en kunde, lader vi ganske 
enkelt de andre tage ham, selv 
om han er stor. Det er en ny 
facon, siger administrerende 
direktør Bjarke Pålsson.

Mere intelligens
Samtidig har han brugt den 
nye fokuserede holdning til 
at indføre, hvad han kalder 
”mere intelligens” i forretnin-
gen.

Handel med gas langt ud i 
fremtiden er en kompleks af-

fære med mange ubekendte 
faktorer.

Derfor bliver der nu brugt 
langt fl ere kræfter på at skaffe 
data og analysere muligheder 
og risici, før man træffer en 
aftale med en kunde.

- Jeg kommer fra et meget 
stærkt analytisk miljø, det har 
jeg taget med mig, og det har 
givet gode resultater. Men vi 
kan stadig blive langt bedre, 
lover Bjarke Pålsson.

- Der var et stort uudnyt-
tet potentiale i virksomheden 
på det punkt. Tidligere er det 
gået hurtigere, end man har 
været i stand til at følge med 
til, og man har ikke haft de 
nødvendige data til at træffe 
de rigtige beslutninger. Vi har 
forivret os, siger Bjarke Påls-
son.

Han forudser, at det nye fo-
kus meget vel kan føre til en 
ny - og denne gang lønsom 
- ekspansion, fordi selskabet 
nu kan se konsekvenserne af 
nye forretninger.

På trods af det gode før-
ste halvår hæver selskabet 
ikke forventningerne til hele 
årets regnskab. Meldingen er 
stadig ”et klart forbedret og 
positivt ordinært driftresul-

tat for koncernen i 2009 efter 
skat.”

Det suppleres nu med løftet 
om ”det bedste ordinære re-
sultat i adskillige år,” hvilket 
ikke i sig selv siger så meget, 
men Bjarke Pålsson afviser 
ikke, at selskabet vil kunne 

gøre det bedre end budget-
teret.

Ny chef fjerner 
stort gasminus

 ■ Før Bjarke Pålsson gik i gang med sin hovedrengøring af 
Naturgas Fyn, var han på praktikophold i virksomheden. Som 
ny direktør var han både ude at køre med teknikerne, sammen 
med kundeservicemedarbejderne, når de talte i telefon og be-
svarede email og en fl ue på væggen i regnskabsafdelingen. 
 Foto: Naturgas Fyn

Syv-otte ansatte på Naturgas 
Fyn fi k i går besked på, at de 
ikke skal arbejde i selskabet 
længere.

Dermed har virksomheden 
i løbet af 2009 skåret 13 af de 
oprindeligt 75 fuldtidsstillin-
ger væk, så der nu er 62 an-
satte tilbage.

Nedskæringen - der er 
foregået både som fyringer og 
som frivillige fratrædelser - er 
et led i den hovedrengøring, 
som den nye ledelse har gen-
nemført i virksomheden.

- Der er ingen, der har ka-
stet rundt med pengene ind-
til nu, men på den anden side 
har man ikke været nøjsom 
nok, siger den nye admini-
strerende direktør Bjarke På-
lsson.

- Virksomhedskulturen har 

tidligere båret præg af mono-
poltiden, siger han.

Sammen med chefgruppen 
har han været alle arbejds-
gange og større udgiftsposter 
igennem. Og så har han bedt 
om at få alle fakturaer over 
50.000 kroner ind over sit 
skrivebord.

- Det begynder med dig 
selv. Hvis du sender et signal 
og vil vide, hvad pengene går 
til, så breder den indstilling 
sig hurtigt, siger direktøren.

Nogle ændringer er små, 
men basale - f.eks. krav om 
udvidet og bedre månedsrap-
portering. Andre  er mere om-
fattende - som outsourcingen 
af al it-hardware.

Betaler julefrokosten
Bjarke Pålsson afviser, at de 
mange besparelser har gjort 
Naturgas Fyn til en mere grå 
og hård arbejdsplads.

- Det har ikke været den 
slags besparelser, hvor man 

bare fjerner de lette udgifter, 
siger han.

Som eksempel har han sat 
virksomhedens andel af reg-
ningen for julefrokosten op 
fra 60 til 100 procent, der vil 
blive afholdt fl ere heldagsar-
rangementer for alle ansatte, 

og virksomheden betaler sta-
dig det ekstra, som det koster 
at have egen kantine i ho-
vedkvarteret på Ørbækvej i 
Odense.

Af Jesper Beenfeldt Nielsen
jeb@fyens.dk

Naturgas Fyn skærer job væk

 ■ Voldsom 
forbedring af Natur-
gas Fyns økonomi

 ■ - Det bliver endnu 
bedre, lover den 
nye direktør

Af Jesper Beenfeldt 
Nielsen
jeb@fyens.dk

 ■ Rationaliseringer 
har kostet 13 job i år

Boligpriser faldt mere end ventet

Naturgas forsvinder hastigt

Boligmarkedet er i frit fald. 
Selv om priserne er faldet og 
faldet, viser nye tal fra Dan-
marks Statistik, at de er dyk-
ket dybere end hidtil antaget.

Prisen på ejerlejligheder 
faldt fra fjerde kvartal 2008 
til første kvartal 2009 med 8,2 
procent, mens huspriserne 
røg ned med 5,9 procent. Si-
tuationen for boligmarkedet 
ser dermed endnu sortere ud 
end Realkreditrådets tal, der 
blev offentliggjort i maj, vid-
nede om - de viste nemlig et 
fald på henholdsvis 6,7 og 4,3 
procent.

På et år er priserne på ejer-
lejligheder dykket med 18,8 

procent. Til sammenligning 
er priserne på sommerhuse 
faldet med 16,3 procent og 
enfamiliehuse med 15 pro-
cent.

Tallene fra Danmarks Sta-
tistik er forsinket i forhold 
til Realkreditrådet, men er 
bedre dækkende, fordi stati-
stikken medtager alle hand-
ler og opgør statistikken på 
tidspunktet, hvor handlen 
indgås. Realkreditrådets 
ejendomsstatistik medtager 
kun de ejendomshandler, 
hvor der har været benyttet 
realkreditlån, og statistikken 
opgøres på lånenes udbeta-
lingsdato. (ritzau)

Danmark er på vej til at skul-
le sige farvel til et af landets 
helt store privilegier - de sto-
re mængder naturgas i Nord-
søen. Det skrev Berlingske 
Tidende i går.

Allerede i 2012 kan lagrene 
begynde at løbe tør, og i 2015 
er de naturlige lagre med sik-
kerhed udtømte, vurderer 
Danmarks største udbyder 
af energi, Dong Energy, over 
for avisen.

Det er langt tidligere, end 
Energistyrelsen regner med. 
Energistyrelsen vurderer, at 
Danmark er selvforsynende 
med olie frem til 2018 og 
naturgas til 2020. Styrelsen 

mener også, at yderligere ef-
terforskning kan føre til nye 
fund.

Den holdning er Dong 
Energy langt fra enig i. Der-
for vil Dong allerede nu ka-
ste milliarder af kroner ind 
på at sikre gasforsyningen til 
de 500.000 danske husstande, 
der opvarmes med gas.

- Vi bygger allerede nu ka-
pacitet til fl ydende naturgas 
i Rotterdam, ligesom vi har 
købt os ind i norske felter og 
har fået aftaler med blandt 
russisk gas via Gazprom, for-
tæller koncerndirektør Mo-
gens Bligaard Pedersen til 
Berlingske Tidende. (ritzau)




